

ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО!

Поздравляем коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления с новой трудовой победой—досрочным выполнением плана полугодия по реализации продукции. Ее отправлено потребителям на 5 млн. 158 тысяч рублей.

В сердцевинном году пятилетки, понимая всю важность задач по выполнению и перевыполнению государственного плана, администрация рудоуправления, партийная и общественные организации главное внимание уделили повышению эффективности производства, качества продукции, дальнейшему развитию социалистического соревнования. Это и определило успех. Дополнительно коллектив за первое полугодие наметил реализовать продукции еще на 185 тысяч рублей.

Желаем, товарищи, новых успехов, новых трудовых достижений!

ГОРОДСКОЙ ИСПОЛКОМ
КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО
ПАРТИИ СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 49 (1551)

★ ПЯТНИЦА, 1 июля 1983 года

★ Цена 2 коп.

ШИРОКО ПРОПАГАНДИРУЯ И РАЗЪЯСНЯЯ РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА

В городском комитете партии состоялось совещание идеологического актива Лисаковска. Оно было посвящено вопросу пропаганды и разъяснению решений июньского Пленума ЦК КПСС среди всех слоев населения города.

Открыла совещание секретарь горкома партии Т. В. Гордеева.

Перед собравшимися выступил заведующий отделом пропаганды и агитации В. В. Лосев. Он остановился на узловых моментах речи Ю. В. Андропова, доклада К. У. Черненко на Пленуме. Еще раз подчеркнул важность разъяснения его реше-

стояние дел по пропаганде и разъяснению решений июньского Пленума ЦК КПСС, назвала недостатки — среди них: невысокую пока активность политинформаторов, лекторов, агитаторов на ряде предприятий, определенную инертность партийных организаций в период этой важной кампании, назвала конкретные меры, которые необходимо предпринять, чтобы выполнение решений Пленума стало кровной заботой каждого коллектива, каждого отдельного работника, каждого, без исключения, горожанина. В основу всей работы, подчеркнула Т. В. Гордеева, должно быть положено, как отмечалось на Пленуме, ленинское положение, что социалистическое государство сильно сознательностью масс. Это одно из

социализма».

В красном уголке завода сейчас проводятся политинформации, беседы на эту тему. Хотелось бы отметить политинформацию, которую провела А. О. Колоскова. Каждое положение материалов Пленума она увязывала с жизнью завода, приводила конкретные примеры, доступно, своими словами рассказывала о тех задачах, которые поставлены перед каждым советским человеком Пленумом ЦК КПСС.

В. КРЕМСЕР,
секретарь партийной
организации хлебозавода.

ПРОХОДЯТ АКТИВНО

Кабинет политпросвещения горно-обогатительного комбината проводит работу с идеологическими кадрами подраз-

фабрики гравитационно-магнитного обогащения, как и все советские люди, решения Пленума ЦК КПСС по актуальным вопросам идеологической, массово-политической работы.

Как только материалы Пленума были опубликованы в центральной прессе, на фабрике обогащения Лисаковского ГОКа прошли политинформации. На четырех участках, в бригадах политинформаторы подробно осветили положения и выводы, заключающиеся в докладе товарища К. У. Черненко «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы», в речи на Пленуме тов. Ю. В. Андропова, в постановлении Пленума. С большим одобрением и воодушевлением приняли товарищеские фабрики ГМО

по воспитанию сознательного отношения к труду. В их выступлениях были примеры успехов и недостатков в постановке воспитательной работы в подразделениях железнодорожного цеха.

В. АДУТИС.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Сразу же после опубликования материалов июньского Пленума мы оформили в нашей библиотеке небольшую тематическую полку. А сейчас развернули серьезную подготовку большой тематической выставки «Во имя мира и труда»: подбираем литературу, статьи, журнальные вырезки, брошюры. В ней будет четыре раздела: борьба за мир, формирование нового человека, труд—

ний. Заключил в том, что от этого первого этапа работы идеологического актива зависит претворение решений Пленума ЦК КПСС в жизнь. Суть и буква их должны идти до конца, чтобы затем воплотиться в реальные дела.

Сейчас в партийных организациях идет подготовка к собраниям, на которых будут обсуждаться материалы Пленума. Об особенностях этого собрания, важности его самой тщательной подготовки говорил заведующий отделом оргпарта работы В. Г. Свинок.

Заместитель секретаря парткома ГОКа В. М. Соловьев рассказал, что делается в этом отношении партийной организацией комбината, что намечено на перспективу; исполняющая обязанности директора центральной библиотечной системы Е. Д. Габун — о пропаганде и разъяснении решений Пленума библиотекари города; редактор газеты «Лисаковская новь» В. А. Кошелев — о задачах, поставленных перед средствами массовой информации Пленумом и о том, как журналисты намерены их решать и уже решают.

В заключение совещания выступила Т. В. Гордеева. Она проанализировала со-

важнейших условий новых побед в коммунистическом строительстве, выполнении наших планов во всех сферах жизни. Свежее по мысли и ясное по изложению, не уводящее от конкретных проблем, а, наоборот, заостряющее их, правдивое, деловитое слово идеологического бойца сейчас должно использоваться в полную силу.

К. ВАСИЛЬЕВ.

НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

С огромным вниманием в нашем коллективе изучаются материалы Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Мы сверяем с ними свои мысли, свои расчеты и планы.

На совещании, проводимом среди инженерно-технических работников и служащих, директор завода Н. С. Тютявин особое внимание обратил на тот момент в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова, где говорится о том, что «всю нашу идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу необходимо решительно поднять на уровень тех больших и сложных задач, которые решает партия в процессе совершенствования развитого

делений ЛГОКа по освещению материалов июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Разработана тематика лекций, докладов, бесед на июль с учетом материалов Пленума, сессии Верховного Совета. Политинформаторам оказывается методическая и практическая помощь в подготовке к выступлениям.

На этой неделе состоялась политинформация в управлении комбината. Выступила социолог Е. С. Палертная. Она подробно, конкретно рассказала об итогах работы Пленума, основных его положениях и выводах. Основной упор в ее выступлении был сделан на задачах, стоящих перед коллективом комбината в свете решений Пленума.

Сейчас проходят лекции в других цехах комбината. Надо отметить, что трудящиеся ЛГОКа активно участвуют в обсуждении материалов Пленума. Обсуждение проходит активно, задается много вопросов.

Г. БОНДАРЕНКО,
зав. кабинетом
политпросвещения ЛГОКа.

РАССКАЗАЛИ ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

С удовлетворением восприняли рабочие и служащие

решения ЦК КПСС по идеологической работе. Сейчас коммунисты фабрики тщательно готовятся к партийному собранию по итогам Пленума, которое состоится в июле.

В. КОРШИКОВ,
секретарь парткома
фабрики ГМО
Лисаковского ГОКа.

ВОСПИТЫВАТЬ СОЗНАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

Каждую среду в железнодорожном цехе рабочий день начинается с политинформации. Это уже стало традицией.

В очередную среду политинформатор М. И. Шевчук, пропагандисты А. Я. Эпп, В. Д. Дикуха выступили перед трудящимися службы пути, депо и смены с политинформациями об итогах работы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР. Они подробно рассказали о положениях и выводах, высказанных в речи на Пленуме Генеральным секретарем ЦК КПСС Ю. В. Андроповым об улучшении политико-массовой работы, о задачах трудовых коллективов, всех общественных организаций

ства нашей страны, а последний раздел будет посвящен развитию культуры, искусства, вопросам досуга, как важного фактора всестороннего развития личности.

В течение июля коллективом работников библиотеки запланировано провести цикл бесед, обзоров под общим девизом «Курсом мира и прогресса». Основываясь на материалах Пленума ЦК КПСС, литературе, собранной на выставке, мы проведем большой разговор о труде, о дисциплине, о школе, о людях труда, о будущем юного поколения и его задачах.

А с начала учебного года, с сентября, в эту работу будут включены и другие мероприятия: встречи с лучшими производственниками, с руководителями, с представителями трудовых коллективов, тематические вечера. Мы рассматриваем эту работу не как кратковременную кампанию, а как целенаправленное, постоянное участие коллектива библиотеки в коммунистическом воспитании, как усиление нашей работы в общем деле формирования нового человека.

Е. ГАБУН,
заведующая детской
библиотекой.



В ФОНД МИРА

Митинг, посвященный пятой трудовой четверти старшеклассников, состоялся в Доме культуры «Строитель».

Девятиклассников поздравил инструктор горкома партии Л. П. Котова, заместитель управляющего трестом «Лисаковскрудстрой» И. А. Шмидт, директор средней школы № 1 М. К. Усольцева, инспекторы горно И. И. Дукарт, Е. И. Фабровская.

Участники митинга провели манифестацию «Я голоую за мир!», заполнили специальные карточки. Они единогласно решили обрабо-

тать безвозмездно один день, а заработанные деньги перечислить в Советский фонд мира.

В. СТЕПАНОВ.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

284 выпускника закончили в этом году 10 классов. Все они пришли 27 июня в пивотрат «Искра» на традиционную встречу с руководителями города.

Собравшихся тепло поздравил

председатель горисполкома В. П. Коваленко. К выпускникам со словами приветствия обратились директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. Виндерских, директор строительного техникума Г. В. Хаппов, декан Лисаковского общетехнического факультета Рудянского пединститута Г. М. Уличкин, первый секретарь горкома комсомола В. И. Кастиорнова, заведующий горно К. Б. Мартенс.

В этом году семь выпускников нашего города закончили школу с золотыми медалями. Это Сергей Миронов, Светлана Самуева, Елена Мельникова, Александр Кондрин, Елена Пидручная, Вячеслав Миальер, Светлана Влащенко.

В этот день во всех школах города состоялись выпускные вечера. Звучали слова приветствия, пожелания светлой дороги в жизни выпускникам...

С. ВЛАДОВ.

О подготовке кадров

Партийный комитет ЛГОКа на своем заседании рассмотрел вопрос «О работе бюро технического обучения по подготовке рабочих и инженерно-технических кадров». Было отмечено, что профессиональное обучение рабочих бюро техобучения проводит на хорошем уровне. Здесь проводятся подготовка новых рабочих, обучение вторым, смежным профессиям, повышение квалификации рабочих. В плане по подготовке и повышению квалификации на 1983 год предусмотрено обучить 1342 рабочих 32 инженерно-технических работника.

На сегодняшний день вторые профессии получили 146 рабочих комбината, 101 человек повысил свою квалификацию, на курсах целевого назначения прошли подготовку 158 человек. В школах передового опыта за этот период обучено 67 человек.

Надо отметить, что годовой план по подготовке рабочих кадров регулярно выполняется. Сейчас производственное обучение ведется в 16 группах по различным специальностям.

Руководство и контроль за учебно-производственным процессом осуществляет методический совет. Заседания совета проводятся регулярно, рассматриваются конкретные вопросы, выработываются и даются рекомендации по улучшению профессиональной подготовки.

Свыше двухсот инженерно-технических работников комбината, ведущих специалистов привлечено к работе по организации и обучению трудящихся. С ними периодически проводятся методические совещания, многие из них прошли обучение в Челябинском центральном учебном комбинате, что повысило их теоретическую подготовку. Бюро технической подготовки проводит открытые уроки,

классы технического обучения, черчения и токарного дела, кабинет материаловедения. Бюро технического обучения поддерживает постоянную связь с общеобразовательными школами, строительным техникумом, ГИТУ, межшкольным учкомбинатом, Рудненским индустриальным институтом. Организовывается производственная практика студентов, учащихся ГИТУ, старшекласников.

На заседании партийного комитета был высказан ряд критических замечаний в адрес бюро технического обучения. Так, не прошли обучения в центральном учебном комбинате 3 работника бюро, 30 процентов преподавателей и инструкторов, 40 процентов цеховых организаторов технического обучения. Это, конечно же, существенно влияет на качество учебного процесса.

При подготовке вновь поступающих на комбинат рабочих бывают случаи присвоения завышенных разрядов без достаточной профессиональной подготовки. Учебно-методический совет слабо решает вопросы улучшения качества профессионального обучения кадров. Нерегулярно проводится методическая работа с преподавателями, не организуются совещания, взаимопосещение занятий, слабо изучается опыт лучших преподавателей и инструкторов. В целом надо отметить, что еще недостаточно принимаются меры по совершенствованию профессионально-технического обучения рабочих кадров.

Случается, что необоснованно сокращается программа производственного обучения, были факты, когда весь курс теоретического обучения ведется одним преподавателем. Не все преподаватели в процессе обучения проверяют знания обучающихся, хотя бы в беседевании.

„КРЕСТОНОСЦЫ“ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ

В НАИБОЛЕЕ КОНЦЕНТРИРОВАННОМ ВИДЕ идейно-пропагандистская линия Рейгана паша выражением в объявленном им в прошлом году «крестовом походе за свободу». Сегодня уже можно сформулировать его основные элементы, которые, если говорить кратко, сводятся к следующему.

● **Антикоммунистическая пропаганда возведена в ранг официальной государственной политики США.** Никогда еще, пожалуй, высшие руководители Вашингтона не позволяли себе таких грубых, противоречащих международным нормам высказываний в адрес других государств, с которыми США поддерживают дипломатические отношения. Рейган лично заявляет: «Мы спешим коммунизм как печальную и болезненную главу в истории человечества». «Мы оставим марксизм-ленинизм на мусорнице истории».

Также заявления в устах президента государства — явно бесprecedентны и неопозительны. Достойный отпор им дал на пресс-конференции в апреле этого года А. А. Громико, сказав, что «эти крепкие слова, эти оскорбления, в которых упрямляются и любят упрямиться деятели в Вашингтоне, — они не увеличат возможности для внешней политики США, они только показывают, какой порог приличия в великом деле с другими государствами, особенно с Советским Союзом, принят сейчас в Вашингтоне. Так не ведут дела».

ПО СТОПАМ ПРЕЗИДЕНТА

Не в одном, однако, Рейгане дело. Уайнбергер не пропускает буквально ни одной недели, чтобы не пустить в ход какую-нибудь новую фальшивку о «советской угрозе». Подвизающийся при Белом доме Найпе заявляет,

«стерство» — комитет в составе помощника президента, шефов госдепартамента, Пентагона и ЮСИА. При комитете созданы постоянные подкомиссии по радиовещанию на зарубеж, по международному обмену информацией и работе с общественностью. Создан также отдельный орган для пропаганды против антивоенного движения, главным образом в Западной Европе.

● **К организации пропагандистских кампаний теперь открыто привлекается госдепартамент США.** (Раньше это как-то скрывалось, хотя это ведомство и американские посольства всегда занимались пропагандой.) Теперь госдепартамент непосредственно проводит такие антикоммунистические сборища, как состоявшиеся в конце прошлого — начале этого года в Вашингтоне международные конференции по «демократизации в коммунистических странах», по «свободным выборам» и т. п.

НЕ ЖАЛЕЯ СРЕДСТВ

Нынешняя администрация принимает меры к резкому наращиванию правительственного пропагандистского аппарата, выделяет на это громадные средства. Например, бюджет крупнейшего в мире пропагандистского учреждения — ЮСИА возрастет в 1984 г. почти вдвое по сравнению с 1980 г. и составит 832 млн. долл. В ЦРУ работой с органами информации занимаются 2 тыс. человек, из них половина — за пределами США.

Радиостанциям «Голос Америки», «Свобода» и «Свободная Европа» на ближайшее пятилетие выделяется 1 млрд. долл. Могут сказать, что это не так много по сравнению с бюджетом Пентагона. Но слова стоят дешевле пушек, и в то время

все нормы приличия, западные «радиоголоса» передают теперь на Польшу открытые призывы и антисоциалистическим выступлениям, инструкции по организации подпольной борьбы и т. п.

И другие социалистические и прогрессивные развивающиеся страны подвергаются массовой пропаганде империализма через эфир. Против Афганистана вещает «Радио свободного Кабула», против Вьетнама — «Свободная Азия» и т. д. и т. п.

● **Усилиями Вашингтона во всей западной пропаганде сейчас наблюдается возврат к концепциям и терминологии времен «холодной войны».** К таким примитивным штампам пещерного антикоммунизма, как «рука Кремля», «красный заговор», «тоталитарные режимы» и т. п.

ПСИХИЧЕСКАЯ КОНТРАТАКА ОБРЕЧЕНА НА ПРОВАЛ

Говоря обо всем этом, следует для правильности картины иметь в виду, что нынешние пропагандистские акции Вашингтона и вообще Запада являются не «папушничеством», а скорее психической контратакой, вызванной ослаблением позиций империализма в мире. Если посмотреть на эту проблему шире, в глобальном и историческом ракурсе, то в наступлении находится не империализм, а социализм, не буржуазная, а коммунистическая идеология. Это объективный, постулатный процесс, проявляющийся и в Европе, и в Индокитае, и в Афганистане, и в Африке, и в Центральной Америке. Это идеологическое наступление подкрепляется активной информационно-пропагандистской работой, которую ведут на международной арене Советский Союз, другие социалистические стра-

учатся правильному и качественному ведению уроков, проводится коллективный разбор урока, обмен опытом работы. Кроме того начальник бюро В. А. Куклиновский, методисты Н. А. Палицина, В. И. Курбангалиева посещают занятия, оказывают преподавателям, инструкторам методическую помощь, контролируют выполнение учебных программ, посещаемость занятий и практики.

Принимаются меры по улучшению технического оснащения учебного процесса. Мероприятиями перспективного плана предусмотрено изготовление наглядных учебных пособий, оборудование классов. Оборудованы и оформлены три класса на фабриках ГМО и окомкования, РМЦ, изготовлено 12 моделей, 10 макетов.

Имеются технические сред-

ственные наглядные технические средства на занятиях используются очень редко.

Надо отметить, что еще очень слаба учебно-материальная база. Только в пяти цехах оборудованы учебные классы.

Партийный комитет обязал бюро технического обучения принять меры по устранению отмеченных недостатков, улучшить работу методического совета, обратить особое внимание на повышение качества профессионального обучения трудящихся, организацию методической помощи преподавателям. Отделу кадров комбината поручено изучить потребности цехов комбината в рабочих кадрах по всем специальностям. Начальникам цехов предложено к началу учебного года оформить и оборудовать учебные классы.

С. ВОЛОДИН.

один только выбор — либо менять свою систему, либо готовиться к войне. Заместитель государственного секретаря Игльбергер публично объявляет СССР «врагом человечества».

И все это не просто единожды сделанные безответственные заявления. Они повторяются в миллионах экземпляров на страницах газет и журналов, широко распространяются американскими телеграфными агентствами, телевизионными и радиокорпорациями. А о масштабах этой гигантской машины говорит один факт: США обеспочивают до 2/3 всей международной информации, циркулирующей за пределами социалистического содружества.

● Для планирования и руководства пропагандой Вашингтон создал своего рода «супермини-

как заявил однажды Киссинджер, «одна радиостанция может быть более эффективным средством нажима на ту или иную страну, чем эскадрилья бомбардировщиков В-52».

Масштабы психологической войны против социалистических стран все возрастают. За рубежом действуют 400 антисоветских центров, на нашу страну ведают около 40 зарубежных радиостанций на 23 языках народов СССР общим объемом 270 часов в сутки. Для массовой пропаганды против восточноевропейских социалистических стран вдоль границы ФРГ с ГДР и ЧССР построено 326 радиопередатчиков и 36 телевизионных ретрансляторов. Польша пахнет «простреливается» западными радиопередачами, которые ведутся на польском языке 38 часов в сутки. Причем, отбросив

странных языках, за рубежом распространяются десятки миллионов экземпляров советской литературы, десятки миллионов зарубежных зрителей посещают ежегодно концерты советских артистов, смотрят наши кинофильмы.

Можно не сомневаться в том, что новый империалистический «крестовый поход» против социализма и других прогрессивных сил не даст его организаторам желаемых результатов. И все же сегодня он представляет большую опасность для народов всего мира, поскольку усиливает конфронтацию и угрозу ядерной войны.

К. ЮРЬЕВ,
доктор исторических наук.
(«Аргументы и факты»)

К 80-летию ВТОРОГО СЪЕЗДА

РСДРП

Определение программных целей любой рабочей партии — если она не на словах, а на деле защищает интересы трудящихся — начинается с ее названия. В нем кратко, точно и емко определяются содержание деятельности партии и задачи борьбы. Имя партии — исходный момент ее строительства, знамя, под которым сплачиваются революционные силы.

Названия пролетарских партий имеют свою историю. Возникшие в XIX веке партии рабочего класса Западной Европы именовались социал-демократическими. Под это знамя встали и первые русские марксисты — группа «Освобождение труда», созданная Г. В. Плехановым в 1883 году. Она считала себя социал-демократической организацией, чем, с одной

стороны, отмечала разрыв с народничеством и переход к марксизму, а с другой — организационную связь с международным рабочим движением.

Любопытно замечание Энгельса, сделанное им в 1889 году в Лондоне при встрече с Плехановым. Энгельс отметил, что было бы, пожалуй, лучше, если бы члены группы «Освобождение труда» называли себя коммунистами. Возражение Плеханова свелось к тому, что если русский сознательный пролетарий будет называть себя социал-демократом, то он легче поймет общность своих интересов с интересами пролетариев других стран, когда будет читать в газетах, например, об успехах германской социал-демократии.

В. И. Ленин, учитывая реальное положение дел в России, отсутствие каких-либо политиче-

ских свобод, назревшую необходимость буржуазно-демократической революции, тоже был за то, чтобы партия рабочего класса страны называлась социал-демократической.

В 1898 году представители нескольких союзов борьбы за освобождение рабочего класса, собравшись в Минске и провозгласив образование единой партии пролетариата России, решили назвать ее Российской социал-демократической партией. Уже после съезда было решено добавить к этому названию слово «рабочая». Таким образом, первым названием нашей партии стало — Российская социал-демократическая рабочая партия (РСДРП).

Партия называлась российской, а не русской, так как строилась по интернациональному признаку. Партия называлась социалистической, пото-

му, что она включалась в борьбу против капиталистической эксплуатации, за социализм. Партия называлась демократической, ибо ее ближайшей целью было решение демократических задач: свержение царизма, установление демократической республики, предоставление народу основных политических свобод. И, наконец, партия называлась рабочей, так как объединяла в своих рядах прежде всего передовых, сознательных пролетариев, была политическим авангардом рабочего класса — главной силы в борьбе за демократию и социализм.

Известно, что после I съезда РСДРП на партию обрушились удары царского самодержавия, да и сама она переживала период идейной и организационной раздробленности. Ленин и его соратники-искровцы приложили огромные усилия к тому,

бы создать боевую революционную партию в России, сплотить ее на более высокой идейной и организационной основе.

Эта задача была решена летом 1903 года на Втором съезде РСДРП. «Съезд завершил процесс объединения революционных марксистских организаций России на идейных, политических и организационных принципах, разработанных Владимиром Ильичем Лениным». — отмечается в постановлении ЦК КПСС «О 80-летию Второго съезда РСДРП». Съезд сохранил за партией название, данное ей на Первом съезде. Тем не менее это была не обычная социал-демократическая партия, а партия **нового типа**, принципиально отличавшаяся от партий II Интернационала подлинно революционной программой, организационным построением и

ВТОМ, что коллектив железнодорожного цеха является одним из передовых на горно-обогатительном комбинате, есть заплата и действующего у нас профсоюзного комитета. Не реже четырех-пяти раз в год проводятся общецеховые профсоюзные конференции. В период между ними текущими делами занимается профком, десять структурных комиссий, которые охватывают все стороны производственной деятельности и быта трудящихся. Для более гибкого управления во главе каждой комиссии стоит член профкома.

Особенно хотелось бы отметить работу производственно-массовой комиссии. Во-первых, она ежемесячно подводит итоги социалистического соревнования среди служб, смен, участков, бригад и экипажей. Особенностью подведения итогов является то, что в нем участвуют непосредственно сами рабочие, и начинается оно с экипажей и бригад, где составляются итоговые документы, указываются лучшие по профессии, выполнению плана и индивидуальные социалистических обязательств.

Затем проводятся собрания участков, смен, служб, на которых учитываются показатели в выполнении планов и участие в общественной работе. Эти данные поступают в профком. Надо отметить, что в соревновании не участвуют те коллективы,

в которых было попадание в медвытрезвитель или имел место хулиганский поступок, несвоевременная подача сведений для подведения итогов работы или совершенный прогул, служба, набравшая менее 30 баллов, или выход на работу в нетрезвом состоянии.

Особенно эффективным стало подведение итогов со-

шее содержание локомотивов независимо от выполнения плана премии в размере 20 процентов, при удовлетворительном содержании — 10 процентов.

Предусматривается поощрение и за увеличение зон обслуживания рабочими. То есть совмещение профес-

сий.

За качественно проведен-

ция досуга рабочих, и оказание материальной помощи нуждающимся, и борьба с нарушителями производственной и трудовой дисциплины, и многое другое. Во всех своих делах профком действует исходя из указаний профсоюзной конференции.

Руководствуясь решением июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, профком вместе с руководством цеха работает сейчас над тем, чтобы результат работы каждого труженика прямо отражался на оценке труда руководителя и наоборот. Принятый Закон «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» был встречен в нашем коллективе как большая забота нашего государства о человеке труда. Вместе с тем новый Закон свидетельствует о качественно новых функциях трудового коллектива во все усложняющемся механизме хозяйствования. И, конечно, упор на трудовой коллектив — выход на путь общественного управления производством. Это прямо соответствует указанию В. И. Ленина, что «...чем большее преобразование мы хотим совершить, тем больше масс привлекать должны к выполнению этой задачи...»

З. ГАЛЯМОВА,
председатель профкома
железнодорожного цеха
ЛГОКа.

♦ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ДЕЙСТВУЮТ КОМИССИИ

циалистического соревнования, когда стали применять коэффициент трудового участия. И это неудивительно, ведь КТУ справедливо учитывает участие каждого труженика в общем деле. В основе оценки труда подразделений цеха лежит балльная оценка труда и участие в общественной жизни.

После подведения итогов победившие участки, смены, службы награждаются переходящими Красными знаменами, а бригады и экипажи — переходящими вымпелами.

Большое внимание придает профсоюзная организация цеха и совершенствованию оплаты труда, упор делается на улучшение содержания транспорта и качество ремонта. Так, например, в настоящее время в цехе разрабатывается новое положение по оплате труда и премированию рабочих. В нем предусматривается за хоро-

ший ремонт с хорошей оценкой ремонтники премируются в размере до 60 процентов за каждый вид транспорта. При оценке «удовлетворительно» размер премии снижается, за неудовлетворительный ремонт премии не выплачивается.

Неплохо работают и другие комиссии профсоюзного комитета. Так, в текущем отчетном периоде заметно возросла активность работников железнодорожного цеха в проводимых спортивных соревнованиях. И здесь, думается, заслуга члена профкома Любови Петровны Горобец.

Постоянно хорошо справляется со своими обязанностями и жилищно-бытовая комиссия, которой руководит молодая коммунист Владислав Николаевич Водяи.

Много хороших дел на счету и других комиссий профкома. Это и организа-

ТОВАРИЩЕСКОМУ СУДУ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ И ИНИЦИАТИВЫ

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС был остро поставлен вопрос о трудовой дисциплине, ибо таково насущное требование сегодняшнего дня. Прогрессивный, браковед, лодырь и хулиган наносят ущерб коллективу, всему обществу в целом. И решающая роль в борьбе с этими явлениями должна принадлежать товарищеским судам, которые обладают большими правами.

Методическим советом по правовой работе исполкома городского Совета народных депутатов была проведена проверка работы товарищеских судов таких предприятий, как ПАТП, ПМК-140-4, завод КПД.

Неплохо поставлена работа товарищеского суда пассажирского автопредприятия (председатель суда П. Я. Гросс). За пять с лишним месяцев 1983 года здесь рассмотрено 13 дел. Товарищеский суд не проходил и т м и о нарушении трудовой и производственной дисциплины, пьянства, различных видов правонарушений. Широкая гласность в работе, тесный контакт с органами внутренних дел — все это способствует действительности товарищеского суда, укреплению трудовой дисциплины, уменьшению текучести кадров.

Хуже обстоит дело в других организациях. В ПМК-140-4, например, за 1983 год рассмотрено всего два дела по фактам пьянства, хотя здесь за пять месяцев совершено 12 прогулов, и ни один из них не стал поводом для разбора на заседании



МНР. Сорок лет назад, ликвидировав неграмотность населения, сформировав систему общеобразовательной школы, молодая республика сделала следующий шаг в последовательном осуществлении культурной революции: приступила к подготовке квалифицированных кадров. Университет стал их подлинной кузницей, крупным центром науки. За время своего существования главный вуз страны подготовил около 17 тысяч учителей, врачей, специалистов сельского хозяйства, экономистов, инженеров различных профилей, ныне плодотворно работающих во всех отраслях на-



В отделе рабочего снабжения подведены итоги занятий школы кулинарного мастерства. Итогом стал городской смотр-конкурс на лучшего по профессии.

Победителем конкурса, лучшим кондитером признана Валентина Казанцева. Ее торты «Кремль», «Осенние узоры», булочка глазированная помадкой — это и высокое мастерство и настоящее искусство.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНКУРС

Впервые призовое место в конкурсе заняла Анна Литвиненко. Получила высокую оценку, 5 баллов, ее бисквитное пирожное «Мостик», торт «Фантазия».

Галина Бедарева подтвердила звание «Мастер — умелец», присвоенное ей как лучшему кондитеру области в 1982 году. Она

также вошла в число призеров. Кондитер Людмила Власенко готовит изделия из слоеного теста. На конкурсе был показан большой ассортимент ее вкусной продукции.

В этом году кондитерский цех освоил приготовление торта «Золотая осень», пирожного «Сло-

ные с преодолением хозяйственной разрухи, восстановлением экономики.

После образования Союза ССР возникла необходимость привести название партии в соответствие с новым официальным названием первого в мире государства рабочих и крестьян. Этот вопрос обсуждался на XIV съезде (1925 год), и партия стала именоваться Всесоюзной Коммунистической партией (большевиков). Новое название демонстрировало единство Коммунистической партии, распространяющей свою руководящую роль на весь Советский Союз и включающей в себя как составные части компартии союзных республик.

Под знаменем ВКП (б) Страна Советов превратилась в могущественную социалистическую державу с высокоразвитой экономикой, наукой и культурой.

В 50-е годы значительные изменения в развитии советского общества, самой партии, обра-

В становлении первого в многовековой истории страны национального университета огромную помощь Монголии оказал Советский Союз.

На снимке: в зоологическом музее университета. Здесь собрана богатая коллекция растительного и животного мира Монголии. Занятия со студентами проводит преподаватель кафедры зоологии С. Ганзориг.

Фотохроника ТАСС.

ные трубочки с белковым кремом», пирожное с зефиром весом 45 грамм, соленые палочки, которые пользуются большим спросом у наших жителей.

В торжественной обстановке победителям конкурса были вручены ценные подарки, цветы.

В. ПРОСКУРИНА,
старший технолог.

товарищеского суда.

Нам необходимо более полно использовать возможности товарищеских судов в устранении нарушений общественного порядка, трудовой и производственной дисциплины. Ведь зачастую, в товарищеском суде рассматриваются лишь дела по сообщениям из медвытрезвителя и материалы, поступившие от администрации. Собственную же инициативу товарищеские суды проявляют нечасто.

Хотелось бы видеть у товарищеских судов больше инициативы, больше требовательности к себе. Всестороннюю поддержку товарищеским судам должны оказывать профсоюзные комитеты, администрация предприятий.

Г. МАЛЬЦЕВА,
юрисконсульт КБРУ,
председатель методического
совета по правовой работе
исполкома горсовета.

ей деятельности это была коммунистическая партия.

Процесс создания революционной марксистской партии нового типа проходил в острой борьбе с российским и международным оппортунизмом. Большинство организаторов и участников съезда поддерживали ленинские принципы, а меньшинство образовало новое оппортунистическое течение. Поэтому со времени Второго съезда сторонники Ленина стали называть большевиками, а оппортунистов — меньшевиками.

В годы первой мировой войны, когда лидеры II Интернационала заняли откровенно антирабочие и шовинистические позиции, В. И. Ленин предложил изменить название партии. «...Лучше ли, — писал он, — отказаться от запячканного и униженного ими названия «социал-демократов» и вернуться к старому марксистскому названию коммунистов?» (ПСС, т. 26, с. 95).

Реализовать это предложение

представилось возможным только после Великого Октября на VII съезде партии в марте 1918 года. Выступая на съезде, Ленин подчеркнул, что ЦК предлагает назвать партию Российской коммунистической с добавлением слова «большевиков». «Это добавление, — отмечал В. И. Ленин, — мы все признаем необходимым, потому что слово «большевик» приобрело право гражданства не только в политической жизни России, но и во всей заграничной прессе.» (т. 36, с. 43). Вместе с тем он указал, что перемена названия партии является лучшим средством заявить о решительном ее разрыве с оппортунистами, посящими звание социал-демократов.

Так с VII съезда наша партия первой из пролетарских партий стала называться коммунистической — РКП (б). С этим именем она прошла через тяжелейшие годы гражданской войны и иностранной интервенции, через испытания, связан-

звание и развитие мировой системы социализма снова поставили вопрос об уточнении названия партии, приведении его в соответствие с наименованиями советских государственных органов. Предложение ЦК по этому вопросу в числе других документов предстоящего XIX съезда широко обсуждалось коммунистами всей страны. Мнения сходились на том, чтобы назвать партию **КПСС.**

В октябре 1952 года XIX съезд единогласно постановил: «Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков (ВКП (б)) отныне именовать «Коммунистическая партия Советского Союза» (КПСС)».

Это название партия носит и сегодня. Верная ленинским заветам, она стала подлинным авангардом всего советского народа в борьбе за построение коммунизма.

В. ПРОХОРОВ,
кандидат исторических наук.

ВСЮ ЖИЗНЬ — ДЕТАМ

Все свои дела и помыслы посвящают детям работники детского сада «Аленушка» Галина Ивановна Шкарипина, Татьяна Александровна Крапиво, Надежда Сергеевна Пащенко, Инна Владимировна Носачева, Вера Григорьевна Дьячкова, Валентина Поликарповна Пильшева, Татьяна Ивановна Литиновская, Валентина Ивановна Надыршина, Татьяна Николаевна Кузьмина, Любовь Николаевна Малияренко. Всех их объединяет одно — забота о детях, воспитание малышей. Труд их отмечен благодарностями. Все они ударники коммунистического труда, отзывчивые и добрые товарищи, которых ценят в коллективе.

Г. ШМИДТ,
председатель местного
комитета,

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ И ГРАЖДАН ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ САНИТАРНОГО СОДЕРЖАНИЯ г. ЛИСАКОВСКА

В целях обеспечения надлежащего санитарного содержания города Лисаковский городской Совет народных депутатов решил:

1. Утвердить Правила санитарного содержания города Лисаковска.

2. Установить, что граждане и должностные лица, виновные в нарушении Правил санитарного содержания города Лисаковска, подвергаются административной комиссией горисполкома и Октябрьским поселковым Советом одному из следующих взысканий: граждане — предупреждению или штрафу до 10 рублей; должностные лица — предупреждению или штрафу до 50 рублей.

3. Предоставить право работ-

никам милиции взыскивать штраф на месте в размере до одного рубля с лиц, нарушивших Правила санитарного содержания города, если их действия не влекут за собой строгой административной ответственности.

4. Довести до сведения, что за нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических правил, в соответствии с Положением о государственном санитарном надзоре в СССР, утвержденном постановлением Совета Министров СССР от 31 мая 1973 года № 361, главным государственным санитарным врачом города налагается штраф в размере до 10 рублей на граждан и должностных лиц.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел архитектуры, горсанэпидстанцию, отдел внутренних дел.

6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение двух лет на территории города Лисаковска, станции им. Майлина, поселка Октябрьский.

Председатель исполкома городского Совета народных депутатов
В. КОВАЛЕНКО.

Секретарь исполкома городского Совета народных депутатов
А. БОГАЧЕВА.

П Р А В И Л А

САНИТАРНОГО СОДЕРЖАНИЯ ГОРОДА ЛИСАКОВСКА

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Уборка, подметание, поливка и мойка, сбор и вывоз мусора и снега с проезжей части улиц, очистка водостоков и дренажей, площадей, тротуаров производится:

— силами и средствами предприятий и организаций города, арендаторами, застройщиками, в ведении которых находятся эти территории.

2. Уборка и содержание микрорайонных территорий, улиц, мест массового отдыха трудящихся производится жилищно-коммунальными отделами, предприятиями и организациями, за которыми закреплены территории.

3. Уборка территории автобусных остановок в городе возлагается на жилищно-коммунальные отделы.

4. Очистка дождеприемных колодцев ливневой канализации производится предприятиями, на балансе которых они находятся.

риторий в радиусе 100 м от стройплощадки или прокладываемых коммуникаций с начала и до окончания строительства объектов.

При производстве строительных и иных работ в местах, расположенных в заселенных микрорайонах, площадки должны быть ограждены ограждениями типовыми ограждениями, их следует держать в чистоте, вывозить строительный мусор по окончании работ.

Мусор и грунт должны вывозиться только в специально отведенные для этого места.

3. Управляющие домами, коменданты зданий, руководители жилищных предприятий, торговых организаций, заведующие магазинами и торговыми точками обязаны осуществлять контроль за установкой урн для мусора у входа в помещения, на тротуарах, против своих домовладений и на закрепленных участках.

На автобусных остановках

8. Лица, ответственные за содержание домовладений и территорий, должны своевременно производить ремонт и окраску фасадов зданий и малых архитектурных форм, установку номерных знаков, уборку дворов, улиц. В зимнее время производить очистку тротуаров от снега и наледи до начала массового движения транспорта и пешеходов.

9. Администрация автобусного парка, автотранспортных предприятий, гаражей, водители всех видов транспорта обязаны выпускать машины на улицы чистыми и исправными, поддерживать их все время в опрятном состоянии. Движение (загрязненных) автобусов и автомашин запрещается. Сыпучие и другие грузы должны перевозиться в специально оборудованных для этого машинах или быть тщательно укрыты, чтобы исключить возможность загрязнения улиц.

10. Обязать руководителей предприятий, учреждений и ор-

КОНКУРС КРАСОТЫ

Свыше сорока парикмахеров приняло участие в областном конкурсе профессионального мастерства. Конкурс красоты — так называют подобные мероприятия.

Отрадно, что из семи наших участниц пять человек стали призерами.

Первые места заняли парикмахер - модельер Г. Васильев и Т. Сюткина. Они награждены Почетными грамотами, ценными подарками. Им присвоены звания «Мастер —

золотые руки». Вторые места заняли Р. Гребенюкова и В. Мощенко. Им присвоены звания «Мастер-умелец». Третье место у Л. Маликовой.

Команда нашего города заняла второе место в области. Теперь нашим парикмахером Г. Васильев и Т. Сюткина предстоит участвовать в республиканском конкурсе, который состоится в середине июля.

В. ПРАПОРЩИКОВА,
начальник участка горбыткомбината.

ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Рудненского индустриального института

объявляет прием студентов на 1983—84 учебный год по специальностям:

— технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых (вечернее обучение);

— промышленное и гражданское строительство (вечернее и заочное обучение).

Прием документов с 20 июня 1983 года.

Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября.

Зачисление в состав студентов с 10 по 20 сентября.

Порядок приема:

к заявлению прилагаются следующие документы:

1. Документ о среднем образовании (подлинник).

2. Медицинская справка (форма № 286 с фотографией).

3. 4 фотографии (3х4).

4. Характеристика для поступления в вуз.

5. Выписка из трудовой или колхозной книжки.

Адрес факультета: 1 мкр., дом 11, 4 этаж.

1—3.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся на 1983—1984 учебный год на отделения:

Живопись

ГПТУ-178

г. Лисаковска объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год по профессиям:

На базе 8 классов:

столяр строительный, плотник; штукатур-маляр; обогатитель широкого профиля (преимущественно юноши с 15,5 лет); электрослесарь (с 15,5 лет); электрогазосварщик (с 15,5 лет); слесарь-ремонтник.

На базе 10 классов:

каменщик-монтажник железобетонных конструкций (юноши); формовщик железобетонных изделий и конструкций (юноши, девушки); контролер-кассир продовольственного магазина (девушки); токарь (юноши и девушки).

Учащиеся, поступившие в училище после 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, учебниками. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащимся выплачивают 50 процентов от заработной платы.

Зачисленным по профессии токарь, каменщик-монтажник, формовщик железобетонных конструкций и изделий выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего первого разряда соответствующей профессии (примерно 70—80 рублей в месяц), а по профессии контролер-кассир продовольственного магазина — 30

5. Вывоз мусора обеспечивается владельцами жилищно-коммунальными отделами и треста «Лисаковскрудстрой», Лисаковского горно-обогательного комбината, Краснооктябрьского бокситового рудоправления.

6. Содержание свалки бытового мусора возлагается на Лисаковский горно-обогательный комбинат.

7. Содержание свалки строительного мусора возлагается на трест «Лисаковскрудстрой».

8. При производстве всех работ, связанных с уборкой и удалением бытовых отходов, обязательно должны соблюдаться правила техники безопасности и производственной санитарии.

II. СОДЕРЖАНИЕ УЛИЦ И ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

1. Предприятия, организации, жилищно-коммунальные отделы, арендаторы и застройщики, в ведении которых находятся территории, обязаны производить уборку, подметание, своевременную вывозку мусора, очистку от снега и посыпку песком тротуаров, автобусных остановок, перекрестков, а также производить поливку и мойку улиц, очистку дренажей и водостоков.

Территории микрорайонов и улиц должны содержаться в чистоте и опрятности.

2. Строительные организации обязаны организовать уборку улиц, тротуаров и дворовых тер-

риторий должны устанавливаться жилищно-коммунальными отделами Урны должны содержаться в исправном, опрятном состоянии, своевременно очищаться и дезинфицироваться.

4. Общественные туалеты должны содержаться в постоянной чистоте и исправности своевременно очищаться и дезинфицироваться.

В летний период ежедневно, в зимний — раз в неделю.

5. Бытовой мусор и снег должны своевременно вывозиться. Вывоз мусора производится жилищно-коммунальными отделами в соответствии с графиком. Спецмашины должны своевременно очищаться, содержаться в исправном состоянии и дезинфицироваться. Спецавтотранспорт, занятый на уборке и санитарной очистке города, должен использоваться только по прямому назначению.

6. Жилищно-коммунальные отделы обязаны иметь санитарный паспорт, в котором должны быть определены объемы уличной и дворовой уборки, потребность и емкость спецавтомашин, сроки, способ и порядок очистки и другие показатели дворовой и уличной очистки.

7. Обязанные лица и граждане обязаны соблюдать чистоту и порядок на улицах, площадях, в скверах, парках, во дворах, стадионах, в кинотеатрах, клубах, на городском транспорте, в магазинах, столовых и других общественных местах.

ганизацией города обеспечить инвентарем и спецодеждой службы дворников в соответствии с постановлением о правах и обязанностях дворников.

III. ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— складировать и сбрасывать мусор, грязь, грунт, лист, скол льда и снег в смотровые колодцы, на газоны, под деревья и кустарники, на проезжую часть улиц и тротуары;

— сваливать всякого рода отбросы, отходы, нечистоты, строительный мусор вдоль дорог и в других местах, не отведенных для этих целей;

— бросать всякого рода мусор, окурки, бумагу и т. п. на улицах, тротуарах, остановках транспорта, скверах, дворах и других общественных местах;

— оставлять на улицах и во дворах невывезенный мусор, грязь, строительные отходы и др.;

— мыть машины, мотоциклы, мопеды, велосипеды и т. п. на улицах, во дворах, городских водоемах;

— оставлять неочищенными территорию и урны от мусора; — захламлять и загромождать балконы, лоджии, вешивать белье и выбивать постельные принадлежности и ковры на балконах и лоджиях;

— оставлять на улице трупы животных.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.**

НАШ АДРЕС Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-80, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортинография. Заказ № 2592 — 5000.

Скультуры

Прикладного искусства

Срок обучения 4 года.

Приемные испытания проводятся с 23 по 25 августа.

Для поступления в школу необходимы следующие документы: заявление от родителей, справка о здоровье, 2 фотокарточки размером 3x4, копия свидетельства о рождении, характеристика общеобразовательной школы, папка (скоросшиватель). Документы принимаются ежедневно с 1 июня по 23 августа с 10 часов.

В школу принимаются дети с 11 лет.

Адрес школы: г. Лисаковск, 2 мкр., д. 8, 3 этаж. Детская художественная школа.

5—6

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В аптеках города можно приобрести сок алоэ 100 мл. Применяют наружно в виде примочек или орошений при лечении гнойных ран, ожогов, воспалительных заболеваний кожи.

Внутрь назначают при гастритах, гастроэнтеритах, энтероколитах, запорах по 1 чайной ложке 2—3 раза в день за 20—30 мин до еды. Курс лечения 15—30 дней.

Хранить в прохладном, защищенном от света месте.

Меняется трехкомнатная квартира (на втором этаже) на двух и однокомнатную. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 2, кв. 113, после 18 часов.

Меняется однокомнатная квартира (с кухней) на первом этаже в с. Тарановское на равноценную в г. Лисаковске. Имеется хозяйственный сарай и подвал. Обращаться по адресу: с. Тарановское, ул. Тобольская 19, кв. 1, 3. Ревенко.

Меняется однокомнатная квартира улучшенной планировки (24 кв. метра) на девятом этаже

рублей.

В училище работают спортивные секции (бокс, самбо, волейбол, лыжи, тяжелая атлетика и др.), предметные кружки по интересам, кружки художественной самодеятельности, дискотека, музей имени Героя Советского Союза Николая Кузнецова.

Диплом выпускника дает право поступать в ВУЗы и техникумы. Годы учебы в ГПТУ входят в трудовой стаж. Окончившие училище на «хорошо» и «отлично» поступают в техникумы и ВУЗы по направлению училища на льготных началах.

Заявления принимаются до 31 августа 1983 года. К заявлению необходимы следующие документы: фотографии размером 3x4 (6 шт.), медицинская справка форма № 286, свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат зрелости, паспорт или свидетельство о рождении (предъявляется лично), справка с места жительства.

Начало занятий с 1 сентября 1983 года. Подробные справки можно получить по адресу: 459335, г. Лисаковск, ГПТУ-178. Приемная комиссия. Телефоны: 28-01, 38-01, 48-01, (по городу).

4—6

с двумя лоджиями в г. Ачинске на двухкомнатную или однокомнатную в г. Лисаковске. Первый мкрорайон не предлагать. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 14, кв. 30, тел. 28—66 (ГТС) после 18 часов.

Меняется трехкомнатная квартира улучшенной планировки в девятиэтажном доме на первом этаже 39 кв. м., (есть лоджия, балкон) на четырех или трехкомнатную с большей площадью (1 мкрорайон) и 1 и 5 этажи не предлагать. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 13, кв. 58 телефон 26—33.